

Новая страница в истории Кузнецкой крепости

В рамках празднования юбилея Новокузнецка в историко-архитектурном музее «Кузнецкая крепость» состоялось торжественное открытие нового объекта – обер-офицерского дома.

В мероприятии принял участие губернатор области А.Г.Тулеев. В обер-офицерском доме в начале XIX века располагались квартиры младшего офицерского состава крепости (капитан, поручик, подпоручик; в доме – 4 квартиры с подсобными помещениями).

До недавнего времени он представлял засыпанные мусором и заросшие травой руины, где с трудом угадывались остатки каменной кладки. Чтобы восстановить облик дома, сначала были проведены археологические раскопки, во время которых обнаружено большое количество предметов начала XIX века. Был полностью расчищен фундамент, в архивах найдены фотографии и описания постройки. На основе научных материалов был подготовлен проект. Всего за 4 месяца (март – июнь) дом был возведен практически «с нуля».

Как отметил губернатор, Кузнецкая крепость в конце XVIII – начале XIX веков считалась выдающимся образцом сибирского военно-инженерного искусства. Это было уникальное сооружение, в котором воплотились все новейшие технологии строительства крепостей, все самые передовые военные идеи того времени. Это была единственная крепость за Уралом – с каменными укреплениями (все остальные – с земляными).

Реконструкция крепости началась в 1991 году, с момента создания историко-архитектурного музея. Сейчас практически полностью восстановлены главные ворота крепости с подзорной башней, угловые каменные укрепления (полубастионы), солдатская казарма. Созданная экспозиция отражает военную историю города и края. Музей ежегодно посещают более 100 тысяч человек.

Губернатор поблагодарил всех, кто участвовал в создании новых объектов музеяного комплекса, и вручил областные награды.

